

# पवित्र आत्माले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरू अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

- ◆ तपाईंलाई अगुवाइ गर्न तपाईंका मित्र हुनुहुन्छ
- ◆ परमेश्वरको वचनद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ।
- ◆ मण्डली (एकलेसिया)-द्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ
- ◆ आत्मिक वरदानहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ
- ◆ दर्शनहरू र सपनाहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ
- ◆ परिस्थितिहरू र प्रभावहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ

## ध्यान (मनन्)

गलातीका विश्वासीहरूलाई पौलसले यसरी लेख्छन्, "यदि तिमीहरू आत्माले भरिएका छौ भने, "आत्मानुसार हिँड।" कोरिन्थमा विश्वासीहरू पवित्र आत्माले भरिएका थिए तर आत्मामा हिँड्ने जिम्मेवारीमा भने तिनीहरू चुकेका थिए। यसैले प्रेरित पौलसले दुःखलाग्दो घोषणा गरेका छन्, "तिमीहरू अभै शारीरिक छौ. . . र मानिसहरूकै चालमा हिँड्छौ।"

मानिसले परमेश्वरबाट आत्मिक वरदानहरू जति नै प्राप्त गरे पनि, त्यस मानिस आत्मामा नहिँड्ने जेलसम्म उसले केही

कुरा पनि पूरा गर्न सक्दैन। उदाहरणको लागि, विश्वासीलाई सबै सत्यतामा डोज्याउनको लागि पवित्र आत्मा आउनुहुन्छ, तर सत्यको वचनलाई अध्ययन नगर्ने विश्वासीको जीवनमा उहाँले यो सेवा कसरी पूरा गर्न सक्नुहुन्छ त?

साक्षी दिनको निमित्त हामीलाई शक्ति दिन पवित्र आत्मा आउनुहुन्छ, तर साक्षी दिन नै इन्कार गर्ने मानिसको गवाहीलाई उहाँले कसरी शक्ति दिनुहुन्छ त? विश्वासीलाई उसको प्रार्थनाको जीवनमा पवित्र आत्माले ठूलो सहायता पुऱ्याउनुहुन्छ, तर यदि बपतिस्मा लिएको स्त्रीष्टियानले आफ्नो प्रार्थनाको जीवनलाई हेलचर्याँक्राइ गऱ्यो, वा आफ्नो प्रार्थनाको जीवनमा पवित्र आत्मालाई वेवास्ता गऱ्यो भने उहाँले यससम्बन्धमा आफ्नो काम कसरी पूरा गर्न सक्नुहुन्छ र?

मानिसको पवित्र समर्पणको प्रतिउत्तरमा दिइने परमेश्वरका सबै वरदानहरू एक्कासि खन्याइन्छन्। तर मानिस आत्मामा हिँडेपछि, उसमा आत्माको फल उत्पादन गरिन्छ र उसले दैनिक रूपमा आफ्नो शरीरलाई अधीनमा राखी परमेश्वरले दिनुभएको वरदानलाई प्रयोग गर्नुपर्छ। "आत्मामा हिँड।"



### तपाईंलाई अगुवाइ गर्न तपाईंका मित्र हुनुहुन्छ

"मैले के गर्नेपर्छ होला" भनी तपाईंले कति पल्ट आफ्ना मित्रहरूलाई सोध्नुभयो? कोही मानिसहरू भाग्य, चिना र भविष्य बताउनेहरूकहाँ भर पर्छन्। तर तपाईंसँगचाहिँ ती

कुराहरूभन्दा पनि अझै असल कुरा छ। भविष्यका बारेमा जान्नुहुने मित्र तपाईंसँग हुनुहुन्छ। तपाईंको निमित्त जे उत्तम छ सो उहाँलाई थाहा छ। उहाँले तपाईंलाई प्रेम गर्नुहुन्छ र तपाईंका सबै निर्णयहरूमा अगुवाइ गर्न चाहनुहुन्छ। उहाँ तपाईंका सहयोगी मित्र, पवित्र आत्मा हुनुहुन्छ।



गलाती ५:१६,२५— "पवित्र आत्माद्वारा हिँड। पवित्र आत्माले हामीलाई जीवन दिनुभएको छ, उहाँले हाम्रा जीवनलाई पनि अधीन गर्नेपछि।

### तपाईंको अभ्यासको निमित्त . . .

१. गलाती ५:१६,२५-लाई कण्ठ गर्नुहोस्।

### परमेश्वरको वचनद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ



तपाईंलाई स्वर्गतिर अगुवाइ गर्नको लागि पवित्र आत्माले बाइबललाई बाटो देखाउने नक्साको रूपमा प्रयोग गर्नुभएको छ। दिन प्रतिदिन परमेश्वरको वचनको शिक्षालाई तपाईंका अवस्थाहरूमा प्रयोग गर्नका निमित्त उहाँले तपाईंलाई सहायता पुऱ्याउनुहुन्छ। यसैले हरेक दिन तपाईंले आफ्नो बाइबल पढ्नु अति नै महत्त्वपूर्ण छ।

तपाईंले पढ्दै जानुहुँदा बाइबलका पदहरूबाट पवित्र आत्मा तपाईंसँग बोल्नुहुन्छ। घरीघरी स्त्रीष्टियानहरूले यसरी साक्षी दिएका छन्: "मैले ठूलो समस्या भोगिरहेको थिएँ र यस विषयमा के गर्ने भनी मलाई थाहा थिएन। जब म बाइबल पढ्दै



गएँ, एउटा पदचाहिँ पृष्ठबाट बाहिर छुट्टै उभिएकोजस्तो मलाई लाग्यो। यही कुरा नै मेरो निम्ति अति आवश्यक थियो। मेरो समस्या यसरी समाधान भयो।"

पवित्र आत्माले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नको निम्ति तपाईंले कण्ठ गर्नुभएका बाइबल पदहरूले सहायता गर्छन्। तपाईंलाई आवश्यक परेको बेलामा उहाँले ती वचनहरूलाई तपाईंको मनमा ल्याइदिनुहुन्छ। तपाईंले गर्न नहुने काम गर्नको लागि तपाईं परीक्षित हुनुभयो भने, 'रोक' चिन्हजस्तै गरी "तपाईं परमेश्वरले मलाई देख्नुहुन्छ!" भन्ने बाइबलको पद तपाईंको मनमा आएको अनुभव तपाईंले गर्न सक्नुहुन्छ। स्त्रीष्टियानहरूलाई परीक्षाबाट फर्काउनको निम्ति पवित्र आत्माले ठीक समयमा बाइबलबाट यी पदहरू प्रकट गरिदिनुहुन्छ।



**भजनसंग्रह ११६:६** - "जवान मानिसले आफ्नो चालचलन कसरी शुद्ध राख्न सक्ला? तपाईंको वचनमा ध्यान दिएर नै हो।"

बाइबलका शिक्षाहरूद्वारा पनि पवित्र आत्मा तपाईंसँग बोल्नुहुन्छ। यो मण्डली (एकलेसिया)-मा रेडियोमा, बाइबल अध्ययन समूहमा, सुसमाचार साहित्यमा र यस पुस्तकजस्तै अध्ययन पाठ्यक्रममा प्रचार गर्ने वा सिकाउने हुन सक्छ। तपाईंलाई सबै सत्यतामा डोज्याउनको लागि उहाँले यी तरीकाहरूलाई छान्नुभएको छ।



### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

२. योआनेस १६:१३-लाई कण्ठ गरी धेरै पल्ट दोहोर्‍याउनुहोस्।
३. भजनसंग्रह ११६:६-लाई कण्ठ गर्नुहोस्।

### मण्डली (एकलेसिया) -द्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ

बालकले कसरी हिँड्न, बोल्न, दौड्न, खेल्न र काम गर्न सिक्छ? आफ्नो परिवारबाट! के गर्नुपर्छ र कसरी गर्नुपर्छ भनी बाबु, आमा, दाज्यूहरू र दिदीहरू सबैले बालकलाई सिकाउँछन्।

तपाईं नयाँ गरी जन्मनुभएपछि पवित्र आत्माले तपाईंलाई परमेश्वरको परिवारको अङ्ग अर्थात् प्रभु येशू ख्रीष्टको मण्डलीको सदस्य बनाउनुभएको छ। ख्रीष्टमा भएका तपाईंका दाज्यू-भाइ तथा दिदी-बहिनीहरूले दिन सक्ने सहायतालाई तपाईंले स्वीकार गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ। तपाईंले स्थानीय मण्डलीमा आफ्नो स्थान लिएपछि धेरै अगुवाइ, शिक्षा र सहायता प्राप्त गर्नुहुन्छ। बाइबलमा विश्वास गर्ने, यसको आज्ञापालन गर्ने र पवित्र आत्माको कामलाई स्वीकार गर्ने मण्डलीको सदस्य बन्नुहोस्।

परमेश्वरले पास्टरहरू, शिक्षकहरू र अन्य अगुवाहरूलाई एकलेसियामा राख्नुभएको छ। पवित्र आत्माले तिनीहरूलाई विशेष वरदानहरू र शक्ति दिनुहुन्छ र यसरी तिनीहरूले ठीकसँग आ-आफ्ना काम पूरा गर्न सक्छन्।

**एफिसी ४:१२** - "ख्रीष्टको शरीर निर्माण होस् र सेवाको काम गर्न सन्तहरू सुसज्जित होऊन् भनी उहाँले यो गर्नुभयो।"

मण्डलीको हरेक सदस्य पवित्र आत्माले भरिएको हुनुपर्छ। अगुवाहरू र सदस्यहरू पवित्र आत्माद्वारा अगुवाइ भए भने पूरै मण्डलीले मिलापमा एकैसाथ काम गर्न सक्छ। परमेश्वरको योजनामा हरेकले आ-आफ्नो कामलाई प्रभावकारी ढङ्गले पूरा गर्न सक्छ।

### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

४. निरन्तर रूपमा पवित्र आत्माले भरिऊन् भनी आफ्ना पास्टर र अगुवाहरूका निम्ति प्रार्थना गर्नुहोस्।

### आत्मिक वरदानहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ



प्रत्येक ख्रीष्टियानका निम्ति पवित्र आत्मसँग वरदानहरू छन्। यी वरदानहरूलाई हामीले स्वीकार गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ, यसरी हामी एक-अर्काका साथै सहायता गर्न सक्छौं।

१ कोरिन्थी १२:४,७— “वरदानहरू विभिन्न किसिमका छन्, तर एउटै पवित्र आत्माले ती दिनुहुन्छ। सबैका हित- को लागि नै पवित्र आत्माको काम प्रकट हुन हरेकलाई दिइएको छ।

विश्वास, आश्चर्यकर्म र निको पार्ने वरदानहरूका बारेमा तपाईंले पढ्नुभएको छ। पवित्र आत्माका कुनै-कुनै अलौकिक वरदानहरूलाई यहाँ दिइएको छ।

१ कोरिन्थी १२:८,१०— कसैलाई पवित्र आत्माद्वारा बुद्धिका कुरा बोल्ने, कसैलाई ऊ नै पवित्र आत्मानुसार ज्ञानका कुरा बोल्ने... कसैलाई आश्चर्य कामहरू गर्ने, कसैलाई अगमवाणी बोल्ने, कसैलाई आत्माहरू छुट्ट्याउन सक्ने,



कसैलाई भिन्न-भिन्न किसिमका भाषाहरू बोल्ने, कसैलाई चाहिँ ती भाषाहरूको अर्थ खोलिदिने।

तपाईंलाई आवश्यक परेको बुद्धि वा ज्ञान पवित्र आत्माले मास्टर वा आत्माले भरिएको अन्य खीष्टियानलाई दिन सक्नुहुन्छ। भ्रथवा यो सन्देश गहिरो प्रभाव वा भित्रिय ज्ञानको रूपमा सीधै तपाईंकहाँ आउन सक्छ। त्यस अवस्थाको निम्ति परमेश्वरको इच्छा के हो भनी तपाईंले एक्कासि बुभनुहुन्छ। बाइबलको वण्डको अर्थ के हो र यसलाई तपाईंको समस्यामा कसरी प्रयोग



गर्न सकिन्छ भन्ने प्रकाश तपाईंको मनभन्दा बाहिरबाटै आउँछ। कसैलाई सहायता गर्नको निम्ति तपाईंलाई आवश्यक परेकै वचनहरू परमेश्वरले तपाईंलाई दिनुहुन्छ।

तपाईंले मानिसहरूलाई प्रभुको बारेमा बताउँदा वा बाइबल पाठ सिकाउँदा तपाईंलाई पवित्र आत्माको अगुवाइको खाँचो पर्छ। बाबु-आमाले पनि आफ्ना

गेराछोरीहरूलाई ठीक किसिमको सल्लाह दिनलाई बुद्धिको चन चाहिन्छ। आत्माको काम सङ्कष्टको बेलाको लागि मात्र इन तर दैनिक व्यावहारिक जीवनको निम्ति आवश्यक छ।

**एफिसी १:१७**— पवित्र आत्माले तिमिलाई बुद्धि दिनुहुनेछ।

**प्रस्थान ३५:३१**— उहाँले तिनलाई परमेश्वरका आत्माले, अर्थात् बुद्धि, समझ र ज्ञान र सबै किसिमको शिल्पकारीको आत्माले परिपूर्ण पार्नुभएको छ।

अगमवाणी, अन्य भाषाहरूमा सन्देश र अन्य भाषाहरूको र्थद्वारा पवित्र आत्मा समूहसँग बोल्नुहुन्छ। अगमवाणी भनेको ल्ने व्यक्तिको भाषामा दिइएको परमेश्वरको सन्देश हो। यस

सन्देशले भविष्यको कुरालाई पनि बताएको हुन सक्छ। अथवा सुन्नेहरूलाई उत्साह र सान्त्वनाको सन्देश पनि यो हुन सक्छ। कहिलेकहीं सन्देश अन्य भाषामा आउँछ र यसको अर्थ खोलिन्छ। यी दुइ वरदानहरूलाई एकै साथ राख्दा अगमवाणीका वरदानहरूजस्ता हुन्छन्।

आफूले भूटा सन्देशहरू सुनेको कारणले कोही-कोही मानिसहरू यी वरदानहरूसँग डराउँछन्। नकली पैसा पाइएला भने भन्ने डरले पैसालाई नै स्वीकार नगर्नुजस्तो यो हो। परमेश्वरका कामको नकल गरेर शैतानले मानिसहरूलाई सधैं नै गोलमाल राख्ने कोशिश गरेको छ। बाइबल समयमा भूटा अगमवक्ताहरू थिए र आज पनि ती छन्। पवित्र आत्माको नकलमा गरिएका कामहरू प्राप्त होलान् भन्ने डरले पवित्र आत्माका वरदानहरूलाई इन्कार गरेको उहाँले चाहनुहुन्न।

उहाँका कामहरूका नकलद्वारा तपाईं ठगिएको पनि परमेश्वर चाहनुहुन्न। त्यसैले आत्माका वरदानहरूमध्ये एउटा वरदानचा आत्माहरूलाई छुट्ट्याउने वरदान हो; यसले मण्डलीलाई त आत्माहरू र मानिसहरूका गल्ती विचारहरूबाट सुरक्षित राख्ने परमेश्वरबाटको प्रकाश हो भन्दै कहिलेकहीं मानिसहरूले आफू विचारलाई प्रकट गर्ने गर्छन्। कसलाई विवाह गर्ने, कहाँ जाँके गर्ने सम्बन्धमा "सन्देशहरू" दिएर कसै-कसैले ठूलो गोलमाल मच्चाउने गर्छन्। यसैले सबै सन्देशहरूलाई जाँच गर्नुपर्छ भन्ने परमेश्वरले बताउनुभएको छ।

१ थेसलोनिकी ५:१६-२२ - पवित्र आत्मालाई ननिभाउनु अगमवाणीलाई तुच्छ नठान। सबै कुराको जाँच गर्नु जुन कुरा असल छ त्यसैमा दृढ़ रहो। सबै किसिमका खराबीबाट अलग बस।

पवित्र आत्माबाटका सन्देशहरूले यी पाँच स्तरहरूलाई पूरा गर्नुपर्छ:



◆ सन्देश परमेश्वरको वचनसँग पूरा रूपले सहमत हुनुपर्छ

उदाहरणको लागि कसैकी पत्नीलाई लैजानू भन्ने सन्देश, पवित्र आत्माबाटको हुन सक्दैन। परमेश्वरले मनाही गर्नुभएको काम गर्नको निम्ति हामीलाई बताउन होइन, तर परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्नको लागि हामीलाई सहायता गर्न पवित्र आत्मा आउनुभएको हो। परमेश्वरको वचनमा सहमति हुनु नै सबैभन्दा महत्वपूर्ण जाँच हो, सबै थोकलाई यसैद्वारा नाप्नुपर्छ।

◆ सन्देश सत्य हुनैपर्छ

यदि सन्देशमा भनिएको कुरा सत्य भएन भने, यो पवित्र आत्माबाटको होइन, किनभने उहाँ सत्यका आत्मा हुनुहुन्छ। प्रभुबाटका अगमवाणीहरू पूरा हुन्छन्।

**यर्मिया २८:६**— अगमवक्ताले कहेको अगमवाणी जब पूरा हुन्छ, तब साँच्ची नै ती अगमवक्तालाई परमप्रभुले पठाउनुभएको रहेछ भनी चिनिनेछ।

**व्यवस्था १८:२१-२२**— अनि कुनै वचन परमप्रभुले बोल्नुभएको होइन भनेर थाहा पाउने उपायचाहिँ यो हो— कुनै अगमवक्ताले परमप्रभुको नाउँमा बोलेपछि त्यो कुरा पूरा भएन वा सत्य ठहरेन भने, त्यो परमप्रभुले भन्नुभएको वचन होइन। ती सबै त्यही अगमवक्ताको मनगडन्ता कुरा हो। तिमीहरू त्यसदेखि नडराउनु।



**योआनेस १६:१३**— जब उहाँ अर्थात् सत्यका आत्मा आउनुहुनेछ, तब उहाँले तिमीहरूलाई सबै सत्यतामा डोर्‍याउनुहुनेछ।

◆ सन्देशले स्त्रीष्टलाई आदर गर्नेछ

परमेश्वरका आत्मा र स्त्रीष्टका आत्माले पिता र पुत्र दुवैलाई आदर गर्नुहुनेछ।

योआनेस १६:१४— उहाँले मेरो महिमा गर्नुहुनेछ।

१ कोरिन्थी १२:३— परमेश्वरका आत्माद्वारा बोल्ने कसैले 'येशू श्रापित होस्' भन्दैन।

◆ सन्देशले गोलमाल होइन तर आशिष् ल्याउँछ

१ कोरिन्थी १४:३,४,२६— तर अगमवाणी बोल्ने हरेकले मानिससँग नै बोल्दछ। तिनीहरूका आत्मिक वृद्धि उत्साह, र सान्त्वनाको निमित्त ऊ बोल्दछ। . . . अगमवाणी बोल्नेले एकलेसियाको आत्मिक वृद्धि गराउँछ। . . . यी सबै कुरा आत्मिक वृद्धिको निमित्त गरिऊन्।

◆ सन्देश दिने व्यक्ति मर्यादासाथ सबै काम गर्नलाई सचेत र जिम्मेवारपूर्ण हुनुपर्छ।

शैतानले पवित्र आत्माको कामलाई नकल गर्छ। दुष्ट आत्मा खेलाउनेहरू अचेत हुन सक्छन् र आत्माले अधीन गरिसकेपछि आफूले के भन्दैछु भन्ने कुरा तिनीहरूलाई थाहा हुँदैन। तर पवित्र आत्माले एक व्यक्तिद्वारा जब सन्देश दिनुहुन्छ, उहाँले त्यस व्यक्तिको चेतनशील सहभागितासँगसँगै कार्य गर्नुहुन्छ। कहिले बोल्नुपर्ने र कहिले चूप लाग्नुपर्ने सो कुरा त्यस व्यक्तिले छान्न सक्छ, यसरी पास्टर वा अरूहरूलाई परमेश्वरले दिनुभएको सन्देश सुनाउने काममा बाधा पर्दैन। १ कोरिन्थी १४ अध्यायमा पौलसले यसलाई स्पष्टसँग सिकाएक छन्। पास्टरले पवित्र आत्माका वरदानहरूको प्रयोगला

उत्साह दिनैपर्छ। तर सबै काम शिष्टतापूर्वक र सुव्यवस्थित ढङ्गले भएको छ कि छैन भनी हेर्ने जिम्मेवारी पास्टरको हुन्छ। यसरी जस-जससँग आत्माका वरदानहरू छन्, तिनीहरूले पास्टरको नेतृत्वलाई स्वीकार गर्ने-पर्छ र उनले दिएका अर्ती वा सल्लाहहरूको विरोध गर्नुहुँदैन।

१ कोरिन्थी १४:३२,३३,४० - अगमवक्ताहरूका आत्मा अगमवक्ताहरूकै अधीनमा हुन्छन्, किनकि परमेश्वर गोलमालका परमेश्वर हुनुहुन्न। तर शान्तिका परमेश्वर हुनुहुन्छ। सबै काम शिष्टतापूर्वक र सुव्यवस्थित ढङ्गले हुनुपर्छ।

### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

५. १ थेसलोनिकी ५:१६-२२-लाई कण्ठ गर्नुहोस्।
६. परमेश्वरबाट आएको हो भनिएको सन्देशलाई जाँच गर्न प्रयोग गरिने पाँच स्तरहरूलाई कण्ठ गर्नुहोस्।

### दर्शनहरू र सपनाहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ

परमेश्वर मानिसहरूसँग सपना र दर्शनद्वारा कसरी बोल्नुभयो भन्ने विषयमा तपाईंले बाइबलमा पढ्नुभएको छ। आज पनि यसै गरी पवित्र आत्मा मानिसहरूसँग बोल्नुहुन्छ। योएलको अगमवाणी पूरा भइराखेको छ।





**प्रेरित २:१७-** तिमीहरूका युवकहरूले दर्शन देख्नेछन् र तिमीहरूका बूढापाकाहरू स्वप्नदर्शी हुनेछन्।

ई.सं.१६४०-मा पेकिङ्ग भनिने ठाउँमा पवित्र आत्मा अचम्म किसिमले खन्याइनुभएको बारेमा बि.टी. बार्डले लेखेका छन्:

त्यहाँ पापहरू र भूलहरूका स्वीकार गरिए, अन्य भाषाहरूमा सन्देश बोलिए र तिनीहरूका व्याख्या गरिए, अगमवाणी, आत्मिक सपना, स्त्रीष्ट र महिमित राज्यको स्वर्गीक दर्शन, ईश्वरीय चङ्गाइ, प्रार्थना र आराधनाको आत्माको प्रकट थियो।

काओ चु. जुले परमेश्वरको उपस्थितिको वास्तविक चाहना गरिन् तर यस्तो चाहना छ भन्ने कुरा उनले देखाउन चाहिनन् र कसैले आएर आफूमाथि हात राखिदिएर प्रार्थना गरेको पनि चाहिनन्। एककासि तिनले येशूको दर्शन देखिन्, र उहाँले कीला ठोकिएका आफ्ना हातहरू दयासाथ तिनीमाथि राख्नुभयो। आत्माको शक्तिको कारणले तिनी भूडँमा लडिन् र आत्माले उच्चारण गर्न दिनुभएबमोजिम तिनी अचम्म किसिमले अन्य भाषाहरूमा बोलन थालिन्।

परमेश्वरबाट आउने सपनाहरू स्पष्ट हुन्छन् र त्यस व्यक्तिलाई गहिरो रूपले प्रभाव पार्छन्। आफ्ना पापलाई त्याग्नु र येशूलाई आफ्ना मुक्तिदाताका रूपमा ग्रहण गर्नु भनी धेरै व्यक्तिहरूलाई सपनाहरूमा चेताउनी पनि दिइएको छ। तपाईंले आफ्ना सपनाहरूमा आशिष, सहायता र उत्साह पनि पाउन सक्नुहुन्छ। अथवा कसैको निमित्त प्रार्थना गर्न वा खतराको बारेमा तपाईंलाई चेताउनी दिन पवित्र आत्माले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ।

धेरैजसो सपनाहरू परमेश्वरबाटका प्रकाशहरू होइनन्। तपाईंको सहचेतन मनले तपाईं सुतिरहनुभएको बेलामा पनि काम गर्छ र तपाईंका विचारहरूलाई सपनाहरूमा परिवर्तन गरिदिन्छ।

यद्यपि, यी सपनाहरूलाई पनि तपाईंले प्रयोगमा ल्याउन सक्नुहुन्छ। तपाईंले आफ्ना सपनाहरूमा देख्नुभएको प्रत्येक व्यक्ति र अवस्थाको निम्ति प्रार्थना गर्नुहोस्।

### तपाईंको अभ्यासको निम्ति . . .

७. यदि तपाईंले सपना देख्नुहुन्छ भने यसलाई कोशिश गर्नुहोस्: आफ्ना सपनाहरूमा पनि तपाईं प्रभुको नजीक हुन चाहनुहुन्छ भनी सुत्न जानुभन्दा पहिले प्रभुलाई भन्नुहोस्। तपाईंले जुन-जुन व्यक्तिहरूका बारेमा सपना देख्नुभयो, तपाईं बिउँझने बित्तिकै तिनीहरूका निम्ति प्रार्थना गर्नुहोस्।

### परिस्थितिहरू र प्रभावहरूद्वारा उहाँले तपाईंलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ

एक स्त्रीष्टियान बहिनीले आफूले यात्रा गर्न योजना गरेको बसलाई गुमाइन्। चार घण्टापछि तिनी अर्को बसमा चढिन् र अर्की स्त्री बसेकै सीटमा बसिन्। ती स्त्रीले परमेश्वरको आवश्यकताको महसूस गरिन्, र यसरी ती बहिनीले तिनलाई स्त्रीष्टमा डोज्याउन सकिन्। पवित्र आत्माले परिस्थितिहरूद्वारा अगुवाइ गर्नुभएको थियो।

के तपाईंका निम्ति मौकाका ढोकाहरू बन्द भए-जस्तो तपाईंलाई लाग्छ? वरपर हेर्नुहोस्। आत्माले अझै उत्तम मौकाहरूका निम्ति ढोका खोलिदिनुहुन्छ। आफ्ना जीवन वचाउनका निम्ति यरूशलेमबाट



भागने शुरूका स्त्रीष्टियानहरूलाई विचार गर्नुहोस्। तर तिनीहरू जहाँ-जहाँ गए तिनीहरूले सुसमाचार प्रचार गरे र आत्माहरू बचाए। भ्यालखानमा परेपछि पौलसले सुसमाचार प्रचार यात्राहरूमा जान सकेनन्, तर त्यहाँ भएकै बेलामा उनले महत्त्वपूर्ण पत्रहरू लेखेका थिए।

के तपाईका वरपरका अवस्थाहरू डरलाग्दा छन्? तिनीहरूका बारेमा तपाईले केही गर्न सक्नुहुन्छ भनेर नै परमेश्वरले तपाईलाई त्यहाँ राख्नुभएको हुन सक्छ। आफूले जे गर्न सकिन्छ सो गर्नको निम्ति पवित्र आत्माको सहायता माग्नुहोस्। तब तपाईका आँखाहरूलाई खुला राख्नुहोस् र अवस्थाहरूलाई सुधार गर्नको निम्ति काममा जानुहोस्। तपाई परमेश्वरको एउटा बत्ती हुनुहुन्छ। अन्धकारको बारेमा गनगन नगर्नुहोस्। तपाई जहाँ हुनुहुन्छ त्यहीं चम्कनुहोस्।

तपाईले छान्नेपने कुराहरूमा उहाँमा भरोसा गरेर उहाँको सहायता माग्नुहुँदा पवित्र आत्माले तपाईलाई प्रभावहरूद्वारा अगुवाइ गर्नुहुन्छ। कुनै काम गर्ने बारेमा जब तपाई विचार गर्नुहुन्छ, यस सम्बन्धमा तपाईले गहिरो शान्तिको अनुभव गर्नुहुन्छ। तर तपाईले अरू विकल्पहरूका बारेमा विचार गर्नुहुँदा, तपाईलाई असजिलो लाग्छ।

एक स्त्रीष्टियान व्यापारीले हवाईजहाजको टिकट लिएका थिए, तर यस विषयमा उनलाई असजिलो लाग्यो। यस विषयमा उनी जति विचार गर्थे उनलाई त्यति नै असजिलो लाग्थ्यो। अन्तमा उनले त्यसभन्दा पछि जाने जहाजको टिकट किने। आफू जाने योजना गरेको जहाज दुर्घटना पर्‍यो र त्यसभित्र भएका सबै यात्रुहरू मारिए। पवित्र आत्माले उनको जीवनलाई बचाउनुभयो।



**हितोपदेश १६:६**— मानिसले आफ्नो बुद्धिले आफ्नो यात्राको योजना बनाउँछ, तर परमप्रभुले नै उसको कदम डो-ज्याउनुहुन्छ।

कसैसँग भेट गर्नलाई समय दिएका हुनाले एक पास्टर छिटो-छिटो जाँदै थिए र 'रोकिएर त्यस घरको ढोकामा घचघच्या' भन्ने प्रभाव (बोझ) उनमा आयो। उनले यस्तो विचारलाई वास्तै नगर्ने कोशिश गरे तर यो अझै बलियो भयो। अन्तमा उनी फर्केर त्यस घरमा गए। उनको सहायताको आवश्यकता परिराखेको एक स्त्रीष्टियानलाई उनले त्यहाँ भेट्टाए।



आफ्ना मित्रलाई भेट्न जानको लागि एक स्त्रीष्टियानलाई आचुरी लाग्यो। जब उनी त्यहाँ आइपुगे, आफ्ना मित्रले त आत्महत्या गर्न तयार भएको उनले भेट्टाए। यी स्त्रीष्टियानले तिनलाई येशूमा डो-ज्याउन सफल भए र यसरी तिनको जीवन बाँच्यो।

“यो तपाईंकहाँ ल्याइदिनु भनी प्रभुले मलाई भन्नुभयो,” भनेर एक जना मानिसले खानेकुराले भरिएको बास्केट ल्याएर एक जना पास्टरलाई दिए। आफूसँग पैसा पनि र खाना पनि नभएको हुनाले पास्टर र उनकी पत्नीले परमेश्वरसँग आफ्ना खाँचोको निम्ति प्रार्थना गरिराखेका थिए।

जब तपाईं पवित्र आत्माले भरिएर उहाँको अगुवाइलाई पछ्याउन सिक्नुहुन्छ, तपाईंको निम्ति जीवनचाहिँ नयाँ-नयाँ कुराहरू पत्ता लगाउने आनन्दित अनुभव बन्छ। उहाँले तपाईंलाई ठूलो उपयोग र आशिष्को जीवनमा डो-ज्याउनुहुनेछ।

## तपाईको अभ्यासको निम्ति . . .

८. तपाईले के गर्नुपर्छ भन्ने कुरा पवित्र आत्माले तपाईलाई भन्नुभएको के तपाई चाहनुहुन्छ? .....

दिनभरिको समयमा कसैलाई सहायता पुऱ्याउनको लागि तपाईलाई अगुवाइ गर्नको निम्ति यस हप्ताभरि हरेक बिहान उहाँसँग प्रार्थना गर्नुहोस्। उहाँले यो गर्नुहुन्छ भनी आशा राख्नुहोस् र उहाँले यसो गर्नुभएपछि उहाँको आज्ञापालन गर्नुहोस्।